

日驻俄大使 返回莫斯科

据新华社电 临时受召回国的日本驻俄罗斯大使河野雅治7日启程返回莫斯科,为本月亚太经合组织领导人非正式会议做准备。

俄罗斯总统梅德韦杰夫1日视察南千岛群岛中的国后岛,引起日本政府不满。日本随后临时召回河野,听取汇报。河野7日在日本成田机场说:临时回国汇报情况的目的已经达到,现在受命返回(俄罗斯),为亚太经合组织会议中与俄罗斯相关事务做最后准备。

亚太经合组织领导人峰会13日至14日在日本横滨召开。共同社报道说,河野提前返回意味着日方希望他能加速安排日俄领导人在会议期间举行双边会谈。

朝鲜领导人 赵明录去世

据新华社电 据朝鲜中央通讯社7日报道,朝鲜劳动党中央政治局常委、国防委员会第一副委员长、人民军次帅赵明录因长期患心脏病,于当地时间6日10时30分去世,享年82岁。

朝鲜劳动党中央委员会、劳动党中央军事委员会、朝鲜国防委员会、最高人民会议常任委员会6日发布的讣告说,赵明录是朝鲜党和国家军队的著名活动家。他为加强人民军队、建设强盛大国、提高国家的对外声誉作出了突出贡献,受到全党、全军和全国人民的尊敬和爱戴。他的逝世是朝鲜党、军队和人民的巨大损失。

据报道,朝鲜决定将于9日为赵明录举行国葬。



奥巴马访印 收获100亿美元

奥巴马与夫人在印度一所中学,与学生一同跳舞,庆祝印度传统排灯节 新华社/法新

美国总统奥巴马6日抵达亚洲4国之行第一站、印度金融中心孟买。他在面向美国与印度商界人士演讲时宣布,两国签署总价100亿美元的贸易协议,美方向印方出口民用和军用飞机等产品。按照奥巴马的说法,这笔“大单”将为美国创造超过5万个工作岗位,出口是美国“就业战略”。

奥巴马将美印关系称为“21世纪起决定性作用且不可或缺的伙伴关系”。美国将亚洲、特别是印度看作是今后一个市场。

按照他的说法,美印两国贸易仍有“巨大潜力”。

按照白宫的说法,这项总价100亿美元的贸易协定将为美国创造大约5.4万个工作岗位。奥巴马当天说,出口对美国而言是“一项就业战略”。印方倾向与美国建立“有限的事务性”关系,避免成为美国在这一地区的行动基地。 刘一楠(新华社)

★新闻链接

美印100亿美元大单

《印度斯坦时报》以“创造美国岗位的印度生意”为题介绍这笔令美国获益100亿美元和大约5.4万个工作岗位的贸易协定,内容包括:

印度购买10架美国波音公司生产的C-17“环球霸王3”型军用运输机,总价大约41亿美元,预计为美国创造22160个就业岗位。

印度斯派斯航空公司订购30架波音737-800型客机,总价24亿美元,创造大约12970个就业岗位。

印度军方购买美国通用电气公司生产的107台F414型发动机,用于装配轻型战斗

机,总价8.22亿美元,创造大约4440个就业岗位。

美国哈雷-戴维森摩托车公司计划在印度设立一家工厂,将为美印两国创造就业机会。

通用电气公司向印度萨默尔果德一家发电厂出口6台电涡轮机和3台蒸汽涡轮机,总价4.91亿美元,创造2650个就业岗位。

通用电气公司和美国电动柴油公司今后10年内为印度铁路部门生产并供应1000个柴油火车头,价值超过10亿美元。

美国企业向印度出口采矿设备及相关配套设备,价值6.41亿美元,创造3460个就业岗位。

从军政府向民选政府转型 缅甸20年来首次 多党制全国大选

据新华社电 缅甸多党制全国大选当地时间7日6时开始投票,选举1000多名联邦议会议员和省邦议会议员。7日下午缅甸时间4时(北京时间5时30分)投票顺利结束,全国局势平静,各投票站随即开始进行点票计票工作。

这是缅甸20年来的首次多党制大选,是缅甸七点民主路线图第五步,也是实现从军政府向民选政府转型的一次重要选举。

从仰光和东枝几个投票站的开票情况看,联邦巩固与发展党暂时处于领先地位。据缅甸官方人士说,大选正式结果几天以后才能公布。

缅甸现有人口近6000万,选民有2900多万人。据缅甸联邦大选委员会介绍,全国将开放4万个投票站,当天投票结束后即开始公开计票。

据联邦大选委员会早前宣布,共有37个政党的3000多名候选人和82名独立候选人参选。候选人提名最多的两个政党是联邦巩固与发展党和民族团结党。

本次大选依据2008年全民公决通过的《缅甸联邦共和国宪法》而举行,共选举产生1000多名联邦议会议员和省邦议会议员。大选后90天内将召开联邦议会第一次会议,选举产生总统、副总统,组成新政府,届时现军政府将向新政府移交权力。

依据2008年通过的新宪法,缅甸国名将为缅甸联邦共和国,首都为内比都,实行总统制,总统为国家元首和政府首脑。三军总司令为各武装力量的最高统帅,军队在各级议会中拥有25%非经选举产生的议会代表席位。缅甸将实行多党制,实行市场经济制度,奉行自主、积极、不结盟的外交政策,不允许外国在缅甸驻军。

1988年,缅甸军队在国家经历数月政局动荡后接管国家政权,同时废除了原有宪法。1993年,军政府开始召集国民大会,启动制宪进程。2007年,制宪国民大会完成使命。2008年,全民公决通过《缅甸联邦共和国宪法》。

美欲扩大“网络战场” 范围:全球攻击 策略:先发制人

美国媒体6日报道,美国网络司令部司令基思·亚历山大提议当局授权这个今年5月正式启动的机构在全球范围展开网络攻击,以便有效维护美国网络安全。按照亚历山大的构想,网络司令部应具备“进攻能力”,采取“先发制人”打击策略。

美国网络司令部隶属美军战略司令部,2009年6月根据国防部长罗伯特·盖茨命令组建,今年5月正式启动,由国家安全局局长基思·亚历山大兼任网络司令部司令。

网络司令部统管美军网络安全和网络作战指挥。然而,亚历山大今年多次公开表示,这个新设机构无法完成保障美国网络安全的任务,除非当局授权网络司令部在全球范围展开网络攻击。

按照亚历山大的构想,保障美国网络安全应采取攻势,实行“先发制人”打击策略。譬如,当发现敌方可能对美国目标发动网络攻击时,美方应抢先封杀对方网络;追踪发现敌方使用恶意软件时,美方可设法修改敌方电脑所用代码,使相应软件失效。

亚历山大没有说明,所谓进攻型防卫包含哪些行动,以及应由哪个部门负责执行。中情局认为,网络战属于秘密行动,应由中情局负责执行。国防部官员则提出,网络战是反恐行动组成部分,应由军方统管。杨舒怡(新华社)



美国网络司令部司令基思·亚历山大

美第一夫人 赤脚“跳房子”

鼓励印度贫穷儿童努力学习
市场热销“米歇尔抱枕”

与美国总统奥巴马在印度的严肃外交活动不同,美国第一夫人米歇尔的首次印度之行似乎格外轻松。据报道,米歇尔在抵达印度的第一天即11月6日便前往孟买大学看望被慈善机构收留的33名儿童,在那里她不仅欢快地又唱又跳,而且还脱掉鞋子与孩子们一起玩“跳房子”游戏。其间,米歇尔还打起手鼓为身穿印度传统服装的孩子们助威。

此后,米歇尔又用自己的亲身经历鼓舞他们重视学习:“我小时候也没有很多钱,我甚至从没想到自己会成为美国第一夫人。但是因为我接受了教育,当机会来临时我已经做好了准备。”



米歇尔兴致勃勃“跳房子”

另有报道称,随着奥巴马夫妇的到访,一些带有奥巴马和米歇尔标志的商品在印度变得热销起来。在印度首都新德里的高档购物中心内,一款印有米歇尔图案的方形抱枕尤其受欢迎。

新华社 中国日报

★观察家

巴基斯坦很“失望”

巴基斯坦前总统穆沙拉夫5日说,奥巴马这次亚洲之行未到访巴基斯坦令他“失望”。奥巴马先前承诺明年访巴。

巴驻美大使侯赛因·哈卡尼6日在推特网站“推特”上发布消息说:巴基斯坦期待奥巴马总统2011年访问,希望他的印度之行能为地区持久和平创造机会。

奥巴马6日向2008年孟买恐怖袭击事件遇难者致以哀悼,承诺遇刺两国将“站在一起”打

击恐怖主义。印方认为袭击者来自巴基斯坦武装组织。

奥巴马7日呼吁印巴两国合作以消除分歧,增进信任。法新社评论,奥巴马在处理对印度和对巴基斯坦关系上保持“微妙平衡”。

美国有线电视新闻网认为,美国希望借助为印度军方提供现代化武装,与印度发展战略军事盟友关系。而印方倾向与美国建立“有限的事务性”关系。刘一楠(新华社)

新华社全球采编网络 中国首席财经大刊



- 调查财经热点事件
- 前瞻经济发展趋势
- 洞悉政经国家思维
- 纵览资本全球风云

全国各邮局(所)均可订阅
邮发代号: 2-82

发行热线: (010) 83161588 订阅价: 260元/年

定价: 人民币10元 全年26期 隔周一出版 国内统一刊号: CN11-5891/F

地址: 北京市宣武门外大街甲1号环球金融中心大厦D座4层 邮编: 100052 传真: (010) 63151695